

ПРОТОКОЛ
заседания общественной комиссии для оценки и обсуждения проектов
и предложений по благоустройству территорий
городского округа Богданович по обеспечению реализаций муниципальной
программы «Формирование современной городской среды на территории
городского округа Богданович на 2018-2027 годы»

12.04.2024

№ 6

г. Богданович

Председатель комиссии: Нейфельд О.П.

Заместитель председателя комиссии: Туманов Д.В.

Секретарь комиссии: Куликова Н.А.

Присутствовали: Алешкин А.В., Бабова С.В., Бубенщиков А.В., Головина А.А., Гринберг Ю.А., Лютова А.А., Потоцкий В.А., Привалова И.А.

Приглашенные: Корреспондент газеты «Народное слово» Черданцева В.В.

Отсутствовали: Буслаев А.С., Исмаилов Р.И., Коробейников В.А., Михайлов И.А., Тришевский О.В., Уткова О.В.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Одобрение конкурсной заявки для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды – докладчик С.В. Бабова.

ВОПРОС 1.

СЛУШАЛИ: заместителя начальника МКУ ГО Богданович «Управление муниципального заказчика» по вопросам формирования современной городской среды Бабову С.В.

Администрация города провела множество мероприятий в рамках соучаствующего проектирования: анкетирование и опросы в различных форматах, конкурсы в садиках и школах, опросы-интервью, выезды на предприятия, общественные обсуждения, экспертные обсуждения и т.д. Жители участвовали и в обсуждении планировочного решения и выборе малых архитектурных форм. В рамках этих сессий были собраны ассоциации жителей с Богдановичем, на основе которых появилось название концепции «Комплексное благоустройство площади «Мира» в г. Богданович», в рамках программы стратегического развития Богданович, детская столица Урала,

Были поставлены следующие задачи: сохранить классическую площадь в едином ансамбле с фасадами зданий, расположенными по периметру; выделить функциональную зону для проведения мероприятий организаций, расположенных в непосредственной близости от площади; создать современную среду, комфортную и функциональную территорию в образе развивающегося города, который помнит и чтит свои традиции. В процессе работы над благоустройством данной территории сформировалась следующая концепция.

Площадь Мира - традиционно визитная карточка города, ее «открыточный вид», знаковое место для горожан и туристов. Цель комплексного благоустройства

Площади Мира - сформировать концентрированный символ современного развивающегося города, который помнит и чтит традиции, и создает условия для счастливой жизни в настоящем и будущем всех и каждого. Площади должна быть возвращена функция ядра взаимодействия Человека с городской культурой, историей, социумом, должна быть создана территория, где людям нравится проводить время друг с другом, где они могут бесконфликтно сосуществовать и совместно заниматься общим делом, общаться, развлекаться, играть, отдыхать, творить, вести бизнес.

Проектирование пространства осуществлялось на основе 5 основных принципов:

Преимственность и воплощение мечты

В объектах благоустройства должна быть отражена местная культура, локальная идентичность, история города и региона, в архитектурных решениях - максимально сохранен «открыточный» вид площади, к которому привыкли жители города. Наряду с этим территории требуется «донасыщение» функциями, точками притяжения, дополнительными поводами для посещения, а также местом исполнения желаний (таких, как, например, городской фонтан, о котором горожане мечтают на протяжении последних 75 лет).

Целостность и инклюзивность

Пространство должно органично соединить классику и современность, прошлое, настоящее и будущее, сохранить площадь и обустроить сквер. Восприниматься как единое целое с эклектичным окружением, но при этом иметь зонирование для реализации функций, создавать возможности для безбарьерного общения и поводы для взаимодействия самых разных категорий горожан, туристов, сообществ.

Инициатива и согласованность

В проектных решениях должны найти отражение согласованные между собой инициативы, пожелания и требования горожан, городских сообществ, властей и представителей бизнеса. При этом дети, молодежь, их семьи являются основным источником идей, а также участниками разработки проектных решений, стилистики и функционального наполнения территории.

Эксклюзивность и геймификация

Площадь должна стать «брендовым» местом, формирующим у пользователей однозначные ассоциации с центром Детской столицы Урала (за счет цвета, форм, эксклюзивных интерактивных арт-объектов, интересных геймифицированных пространств, наличия «умной» среды, нового уровня взаимодействия с территорией с использованием технологий дополненной реальности, 3D-мэппинга и т. д.) и плотного событийного программирования территории).

Гостеприимность

Территория должна стать точкой притяжения для туристов, путешествующих по Свердловской области, дополнительно стимулировать интерес к городу, достопримечательностям в окрестностях, способствовать

увеличению туристического потока. При этом само пространство площади должно быть визуально привлекательным, насыщенным историей и событиями, доступным, понятным, комфортным и безопасным.

Реализуемость

Применение решений, простых в реализации и эксплуатации, небольшое количество МАФов, простое устройство покрытий.

Схема функционального зонирования предусматривает наличие областей взаимодействия - событийных площадок, где человек может взаимодействовать с окружающим пространством и людьми. И областей движения - транзитных мест, которые расслабляют внимание человека и помогают перезарядиться.

Предполагается, что Центральная аллея будет фактически выполнять функции площади. На ней будет расположена входная группа (имитирующая триумфальную арку как в столицах). На этой же оси, на центральной аллее расположен фонтан (мечта горожан на протяжении последних 75 лет), а также многофункциональный павильон со сценическим комплексом, трибунами и так нужным горожанам общественным туалетом. Также на территории Площади Мира есть зоны коммуникаций (для проведения студенческих собраний, школьных занятий, камерных тематических мероприятий, лекториев, творческих встреч), зоны отдыха (для йоги, пикников, тихих игр-настолок на пледах), активные зоны (для игры в настольный теннис, бадминтон, мини-гольф, дженгу, мини-боулинг, серсо, гигантскую дженгу и т. д.), хозяйственно-техническая зона (погрузочно-разгрузочная зона павильона), парковка.

Центральную роль в пространстве Площади Мира играют яркие, необычные арт-объекты, которые формируют идентичность пространства, транслируют ценности семьи и детства, знакомят с историей места.

Было решено по максимуму сохранить существующее озеленение на территории, чтобы тот «открыточный» вид города, который представлен на интернет-ресурсах и в справочных изданиях про Богданович, все же был по-прежнему узнаваем.

При этом было предусмотрено дополнительное озеленение - высадку яблонь, лип, елей, обустройство клумб и цветников, оборудование газонов (в том числе - в подпорной стенке и укрепленных).

Схема решений по освещению благоустраиваемой общественной территории предусматривает дорожное и тротуарное освещение, подсветку фасадов павильона, дополнительную подсветку подпорных стенок амфитеатра, трибун, арт-объектов, прогулочных дорожек.

Планируется, что фонтан будет светомузыкальным и будет продолжать играть роль якорного объекта даже ночью. В холодное время года водяной занавес будет заменяться на подвесы из стеклопластика с неоновой подсветкой.

Подсветка дорожного полотна аллеи будет осуществляться также при помощи гобо-проекторов, и другого оборудования, создавая ночью тематические световые проекции.

Освещению в проекте комплексного благоустройства Площади Мира отводится особая роль, так как предполагается, что в темное время суток из пространства, близкого к классической площади, пространство будет превращаться в другой, необычный, захватывающий мир.

Транспортная, пешеходная и велосипедная организация территории проектирования предполагает, что будут сохранены существующие, а также созданы дополнительные пешеходные транзиты и прогулочные зоны. Для автомобилей и туристических автобусов будут обустроены дополнительные парковки, а для велосипедистов и самокатчиков - 400 метров велодорожки и в павильоне открыт прокат средств малой мобильности.

Событийное наполнение территории предполагается максимально плотное вне зависимости от сезона, так как ивенты обеспечивают активацию территории, делая ее интересной для посетителей и бизнеса. Поэтому предусмотрена вся необходимая инфраструктура для проведения мероприятий самого разного формата и тематики.

Для развития бизнеса, а также для расширения платных услуг бюджетными учреждениями также созданы все необходимые условия. К настоящему времени заключены дополнительные соглашения об открытии кафе, проката оборудования, сувенирного магазина, установке вендинговых аппаратов).

ГОЛОСОВАЛИ: «За» - 11, «Против» - нет, «Воздержался» - нет.

РЕШИЛИ:

1. Одобрить конкурсную концепцию заявку для участия городского округа Богданович во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды

Председатель комиссии

О.П. Нейфельд

Заместитель председателя комиссии

Д.В. Туманов

Секретарь комиссии

Н.А. Куликова

